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2 まあまあ良い・満⾜している

給⾷は美味しくとても恵まれてると思います︕
地域の⽬も⾏き届いていて、開放的だが不安なく平和な⽇々を過ごせてありがたい
先⽣⽅の質が⾼い
⾃然の活動が多くていい
保育園から中学校までメンバーがあまりかわらないので、刺激が少ないのではと⼼配になる。
⾏事や参観⽇が多く、親が出る場⾯も多いため働く親にとってはしんどい部分もある
保育園の預り時間が短く、休⽇保育もないため、仕事しづらい

［学校・保育環境］
［地区］

［⻑時間保育・学童］
［給⾷］

［PTA・保護者会］

3 不安・不満がある

現場の⼈⼿不⾜、⼈材不⾜、待遇などを良くしないと、⼦どもたちや保護者のニーズに対応し
きれない。まずは、⾏政や議員が現場で⼀⽇体験などをして、その⽬で現場の⼤変さを知るべ
き。それを知らずに選挙の公約のときだけ「⼦育て重視」をアピールしても説得⼒がない。教
育現場は崩壊⼨前であるという危機感を共有してほしい。

［学校制度］
［学校・保育環境］

4 良い・満⾜している 少⼈数になって来て、廃園にならないか⼼配です。 ［保育園］

5 良い・満⾜している
△ 建物が古くなっているためか、室内が暗い感じがする
〇 登下校中、挨拶がしっかり出来ている

［学校・保育環境］

6 普通 意⾒が⾔いづらい雰囲気 ［その他］

10 普通 リモートなどがもっと活発になるといいなぁと。
［教育］

［学校・保育環境］
［情報共有・広報］

11 まあまあ良い・満⾜している

・教員のばらつきもあるが、⼦供達の様⼦を把握し、少しでも変わったことがあれば気付き、
すぐ対応されているため、⼦供の信頼も厚い。
・校⻑も、保護者の意⾒に真摯に受け⽌め、対処していただいている。

・⽂科省からも⽣徒がマスクを外せる環境を整えるようにという指⽰もなされているが、職員
のほとんどがマスクを外すことができていない。⾼学年の児童ほどマスクをつけ、中学⽣では
⼥⼦⽣徒はほぼ全員とることができなくなっている。その姿を⾒て何も感じない、なぜ動こう
としないのか疑問である。その都度マスクを外すように担任が⾔っているクラスはほぼマスク
がとれている。

［学校制度］
［学校・保育環境］

13 普通 保育園での⽣活の様⼦をもっと知りたい
［学校・保育環境］

［保育園］
［情報共有・広報］

16 普通 保育園に⼤きなプールが無いため、近隣の⼩学校や施設に借りられると良いと思う。 ［学校・保育環境］

18 不安・不満がある

現在の公⽴の学校の教育に不安しかないです。
⼀⼈⼀⼈を⼤切に思い合い、否定せず、違うことは当たり前だということを⼤事とする教育に
シフトしていってほしいです。
不登校をはじめ、学⽣の⾃殺者が増加している現実は、根本的なこともあるかと思います。
フリースクールや⾃然学校に⾏かせたく、調べていますが、結局は根本的になおなさければな
らず、公⽴で改⾰してください。
公⽴でも、同県の伊那⼩学校は成績表がありません。⼈が⼈を評価すること⾃体が納得でいま
せん。佐久穂町の⼤⽇向⼩中学校はイエナプランに基づき、⼀⼈⼀⼈が意⾒し対話し尊重し合
える教育を⾏なっていますし、
テストがない公⽴の学校もあります。
勉強も⼤切ですが、授業のひとつに、⽇本憲法を学ぶ、平和の授業（もう戦時中や戦後間もな
い時代を⽣きた⽅々が⾼齢になり、実際にお話を聞けなくなります。語り部のような授業をど
んどんして欲しいです。）

本当にお願い致します。
不登校や悩みがある⼦供たちのフォローや受け⽫も⼤切ですが、そちらを⼿厚くすることはま
ず置いておき、根っこから
時代のニーズに合わせ、変えていくことがまず⼤事だと思います。

［教育］
［不登校］

［学校制度］
［その他］
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19 まあまあ良い・満⾜している

-保育を必要とするすべての家庭が保護者の就業状態に関係なく保育を受けられるようにして
ほしい。未満児からでも。職業、年収を都度開⽰するのがストレス。就業、再就職については
個⼈の問題ではない。
-ご飯（お⽶を炊いたもの）をお弁当に⼊れて持たせるのは負担に感じている。給⾷として提
供してもらえないでしょうか︖
-防犯対策のため保育園⼊り⼝にロックがあるけれど機能的か疑問。送り迎えのときにも開閉
しづらく不便。園児を閉じ込める印象なのも嫌。防犯上機能的かつ親⼦にとって威圧感のない
ものにできないでしょうか︖（施錠とインターフォンにするとか）

［給⾷］
［その他］
［保育園］

［⾦銭的⽀援］
［学校・保育環境］

［未満児保育］

20 まあまあ良い・満⾜している サービス業なので、⽇曜⽇も預かってくれるところがあると助かります。
［仕事⽀援］

［⻑時間保育・学童］

21 不安・不満がある 保育園の年少ですが、先⽣1⼈で対応している時間があり、保育⼠を増やしてほしい。 ［保育園］

24 普通 PTAの負担が⼤きい ［PTA・保護者会］

27 まあまあ良い・満⾜している 駐⾞場の出⼊り⼝で⾞や⼈が⾒え難いと感じる事があります。 ［保育園］

30 普通 親の意識が変わらない限り、学校に責任を取らすのは可哀想 ［その他］

31 普通 未満児料⾦⾼い ［未満児保育］

32 普通 未満時の受け⼊れが少ない ［未満児保育］

36 普通 特にないが、時代の流れに遅れない教育をしてほしい。 ［教育］

37 良い・満⾜している PTA参加が困難 ［PTA・保護者会］

38 まあまあ良い・満⾜している
私は⼀時保育に預かりを頼んでいますが、システム状の話になりますが3⽇前まで予約しない
といけないと⾔う現状というのが困っています。急に頼みたくなる時もあるので前⽇予約もで
きるようになれば嬉しく思います。

［⼀時保育］

40 まあまあ良い・満⾜している
保育⼠の確保が⼤変ではと端から⾒て思います。学校、保育園の保護者対応は年々⼤変さを増
す中で、保護者と先⽣、保護者同⼠の関係もより希薄化していると思います。無理ない範囲で
うまくつなげられるといいと思います。親の保育⼠体験は継続して欲しいです。

［保育園］
［学校・保育環境］

41 まあまあ良い・満⾜している
学校PTA活動と地区PTA活動と重複する部分があります。労⼒的にとても⼤変です。時代の
ニーズに即応して要改善だと思います。

［PTA・保護者会］

43 不安・不満がある ⼩中学校の学区について不満
［学校制度］

［⾏政（ソフト⾯）］

44 不安・不満がある

グレーゾーンの⼦どもに関して相談したくても、窓⼝などの紹介等専⾨家に繋いでもらえない
（学校に相談しても、共感はしてもらえるが相談にはならない）
⾃分で調べ、⾃分で⾒つけて、⾃分で問い合わせるしかない
担任が毎年変わり引き継ぎもあやふやで、変わる毎に同じことを指摘され、同じお願いや対応
して欲しいことを説明している
今年は特に新卒の先⽣が担任で、相談もできず、学校での様⼦も分からずにいるので不安

［⾏政（ソフト⾯）］
［不登校］

51 まあまあ良い・満⾜している

まず保育園に⼊れるかどうか、そしてどこの保育園に⼊れるかどうか、できるだけ情報開⽰し
てほしいと常々思います。毎⽉情報更新してもらえているのは助かりますが、⼊園確定の連絡
がいただけるまで⼼配です。
保育園の先⽣⽅には⼤変よくしていただいています。ありがとうございます。

［保育園］
［情報共有・広報］
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54 良い・満⾜している

特に困っている事はありません。
よこうち保育園に通っていますが、栁澤プログラムなどの運動遊びに⼒をいれていただいた
り、親も勉強出来とても満⾜しています。

困っているわけではありませんが、誰でも簡単に出⼊りできるので、いい点でもあるかと思い
ますがこのご時世少し不安があります。

［教育］
［学校・保育環境］

55 まあまあ良い・満⾜している
団体⾏動ができない⼦供、少しとび出た⾏動をする⼦は学校からクラスから排除している感が
あります。

［発達障害］

56 まあまあ良い・満⾜している
保育園に少し早く着いてしまうと
タイムカードの時間まで待機していないといけないのが少し⼤変です。

［保育園］

57 まあまあ良い・満⾜している 茅野市は何故保育園しか無いのか
［⾏政（ハード⾯）］

［保育園］

58 普通
⼟⽇に仕事⼜は地域の活動に参加する際に⼦供を預けるところがない。保育園に⼟曜⽇に預け
られるが、時間が短い＆急に預けたい時に預けられない。

［保育園］
［⼀時保育］

59 少し不安・不満がある 他県と⽐べ、学⼒が低い ［教育］

61 まあまあ良い・満⾜している 不登校傾向で給⾷費がチケット制や⽇払いならいいと思っています
［不登校］

［⾦銭的⽀援］
［給⾷］

63 普通
⼩学校1クラス30⼈が多い。先⽣１⼈だと⽬が⾏き届かないので、教員を複数配置にするか、
1クラスの⼈数減らしてほしい。

［教育］
［学校制度］

65 普通 保育園の給⾷を、完全給⾷にしてほしい ［給⾷］

67 少し不安・不満がある 諏訪市は３歳以上の保育は無条件で四時まで無料なのに、茅野市は有料なのが悲しい
［未満児保育］
［⾦銭的⽀援］

68 少し不安・不満がある 中学⽣の制服をトランスジェンダー対応のものにして頂きたい 価格帯も検討
［学校制度］

［⾦銭的⽀援］

70 まあまあ良い・満⾜している

学校のお便りプリントを電⼦化してほしい。
クラウドで共有でもメールでもアプリでもいいので。⼦供がプリントを持ち帰らず困ることも
ある。
また、懇談会の⽇程調整もスマホでできれば先⽣⽅も集計楽なのに…と思っている。
紙も勿体ない

［学校制度］
［情報共有・広報］

71 まあまあ良い・満⾜している
教育の内容などに不満はないがセキュリティが⽢い印象を受ける。今の時期、⽔泳の授業が校
庭から丸⾒えなのが気になる。
あと⼩中学校個々のサイトから情報が得られにくい。

［学校・保育環境］
［その他］

［情報共有・広報］

72 普通

保育園のご飯持参について、⼦どもたちの安全や健康を第⼀に考えて再度検討していただきた
いです。今まで何もなかったから…ではなく、確実に状況が変わってきていて、気温の上昇
や、家庭の経済状況によってはその⽇炊いたご飯を持参できずにいる⼦もいるのではないで
しょうか。

［給⾷］
［保育園］

73 普通
保護者会、PTA.地区‥と、役員をやる回数が多く、頭を悩ませています。⼦供のために頑張
りたいのですが共働きが当たり前の世の中なので、もう少し在り⽅や活動内容を⾒直すべきか
と感じます。

［PTA・保護者会］
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74 不安・不満がある

・保育（公⽴保育園）の質の低さ。
・ころころ⾊々な保育⼠さんが保育をしていて落ち着かない。⼦どもの成⻑を1⽇通してきち
んと⾒てもらえているのか不安になる。給⾷や午睡中も保育の1つだと思うので、できる限り
固定した先⽣に⾒てもらえる⽅が安⼼する。
・家庭で⽤意しなくてはならないものの多さ。今までやってきたから ではなく、今の状況に
合うものを検討して取り⼊れていくべきなのではないでしょうか︖なぜ、その持ち物が必要な
のかをもう⼀度考え直してほしい。
・⼀⽇保育⼠体験と うたっているものの、その他の⾏事が多く有給がなくなり参加できない
⼈も多いのではないか︖
・保育園の給⾷、おやつの内容も偏りがあり、もう少し栄養⼠さんに頑張って頂きたい。（⼩
学校の給⾷が豪華に感じます）市販のお菓⼦を出すのはいいが、内容を検討して欲しい。（あ
まりにもしょっぱすぎるおせんべいとかはいかがなものでしょうか）

［学校・保育環境］
［学校制度］
［保育園］
［給⾷］

［⾦銭的⽀援］

75 まあまあ良い・満⾜している

学校に歩いて⾏ってもらいたいが、他に歩いている⼦供が少なすぎて⼼配。
学校に⼊ってからの地区のライングループを知る機会、⼊れてもらう機会が夏休み前になって
やっとあった。⼈数の多い保育園出⾝の⼈は⼊学時にすでに知っていて便利で良かっただろう
なとうらやましかった。

［学校・保育環境］
［情報共有・広報］

76 普通

我が⼦の学校の、⾼学年の学童クラブでは、体育館や外で運動する時間がない。低学年の時
は、毎⽇運動の時間があったのに、⾼学年になったら急に運動する時間がほとんど無くなって
しまい、⼦供が、つまらないから学童に⾏きたくないと⾔っています。なぜなくなってしまっ
たのか、理由を教えて欲しいです。

［⻑時間保育・学童］

78 不安・不満がある 発達に問題がある⼦など⽀援がまだまだ⾜りない。
［教育］

［発達障害］

79 少し不安・不満がある

⾃分が⼩学⽣だった頃と⽐べると、明らかに児童数が少なく、ひとつひとつの⾏事が縮こまっ
ているように感じます。1学年に1クラスだと、どうしても⼦どもの視野が狭くなりがちなの
で、世間(地域の⼈々)や他校の同級⽣と触れ合う機会がたくさんあると嬉しいなぁと思いま
す。

近年全国的に問題になっていますが、不登校の児童が多くて驚いています。

［不登校］
［学校・保育環境］

80 不安・不満がある
保⼩中⼀貫と⾔ってるが実際は無駄な会議や先⽣が⾏き来していて親からしたら何の連携がと
れてるかわからない。それより会議ばかりで先⽣がいない。保育園⾒に⾏く前にクラス⾒てて
くれと思う。

［学校・保育環境］
［⾏政（ソフト⾯）］

81 良い・満⾜している
-⼩学⽣、中学⽣の鞄が重すぎる。
-⼩学⽣に横断旗を持たせるのは、⽚⼿が塞がって危ない。特に冬は路⾯が雪や凍結で滑るの
で⼿がつけず危険。横断旗が凶器にすらなる。

［学校・保育環境］

82 普通

・早朝で預かってもらえることで就業時間前の準備や情報収集が⼗分にでき仕事へ集中できあ
りがたいです。
・保育園の駐⾞場スペースが狭いにも関わらず迎えの時間が１５時半から１６時までというの
が⾮常にストレスです。

［⻑時間保育・学童］
［保育園］

83 普通 PTA作業にかかる⼿間が⼤きい。 ［PTA・保護者会］

85 少し不安・不満がある 保育園の春休み中の給⾷提供をしてほしい
［保育園］
［給⾷］

86 不安・不満がある

考えや感じた思いを⾔葉で表現する⼒を育む環境が、もっと充実していたらいいのになと思い
ます。話すことが苦⼿と思い込んでいるために、どうせ出来ないからと諦めてしまっている⼦
が多いと思います。これは訓練をすれば出来るので訓練するしかないと、⼦育て勉強会の中で
ある先⽣が仰っていました。⼿を挙げて発⾔することに私⾃⾝も苦⼿意識があります。だから
こそ⼦供には⼤⼈になって苦しまないよう、⼦供のうちに⼒をつけさせてあげたいのです。今
は⼿を挙げられない⼦は結局発⾔の機会を失ってしまい、訓練が出来ないままになっていま
す。

［教育］

87 まあまあ良い・満⾜している 良いのか悪いのかわかりません ［不明］
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88 普通

⼩規模の学校なのでPTAなど保護者の負担が⼤きすぎて⼤規模の学校との不公平感を感じる。
校庭スケートリンクの整備も⼤変なのでやめて欲しい、ナオアイスオーバルでいいのではない
かという声もかなり出ている。
学校任せではなく、市も考えて欲しい。

［PTA・保護者会］
［学校制度］

89 普通 ⼤⼈が出る⾏事が多い(仕事を休まなければいけない)
［PTA・保護者会］

［学校制度］

92 少し不安・不満がある

※ 学校までの距離が⻑く、1時間以上かかり冬などは16時すぎは暗くなるので、学校終わり
が15時過ぎの時はあまり街頭がない道を歩かせるのが⼼配。

※3才くらいまでと⾼校⽣は駅で過ごせる場所があるが、⼩中学になると遊べる場所が途端に
なくなってしまう。

［交通機関］
［⾏政（ハード⾯）］

93 普通
わがままな保護者が多くて、先⽣⽅が⼤変そう。もっと教育委員会が前⾯に出て、先⽣⽅を
守ってほしい。「ダメなものはダメ」と断固とした態度を教育委員会が取ってほしい。

［⾏政（ソフト⾯）］
［学校制度］

94 まあまあ良い・満⾜している
先⽣には⼤変お世話になりましたが、少し先⽣に⾔われて嫌なことがあり、合う合わないはあ
るので、そんな時に気軽に相談できる︖お医者さんのようなセカンドオピニオン的な⼈がいる
と良いなぁと思います。ちょっとスクールカウンセラーさんだと敷居が⾼いかな︖

［⾏政（ソフト⾯）］

95 少し不安・不満がある

保育園の持ち物を改善してください。未満児⻑時間保育まで合わせたら1⽇４個のコップ、な
ぜか⼩さく切り刻まれたテーブルシート4枚。あれを毎⽇洗って乾かして持たせて、発狂しそ
うでした。貴重な帰宅後・出勤前の⼦どもとの時間がもったいなかったです。もう卒園したの
で、改善されていたらすみません。シートは不要だしコップは1個で⼗分と思います。
細かい集⾦、ご飯持参など、⼝座振替やご飯提供の⾃治体もあるみたいなので取り⼊れてほし
いです。
学校はプリントが字が細かくて読みにくいので、簡潔な箇条書きプリントか、いっそメール配
信に統⼀でもいいかもしれません。
育児中は細かいことの積み重ねが⼤きなストレスになるので、⽀援を増やすというよりは、プ
チストレスを減らすということをぜひお願いしたいです。

［保育園］
［学校制度］

［情報共有・広報］

96 まあまあ良い・満⾜している

泥んこ遊び、⼯作を毎⽇のように思い切りさせていただいて良かった。
保育園の防災・防犯訓練の頻度や内容が素晴らしいと思う。先⽣も⼦どもも真剣で、⼦どもが
⾃分で考えてさっと動けるようになってる。学校でも同じくらい回数やって⾝につけてほし
い。
保育園の持ち物の多さが⼤変で、週はじめの朝だけでも、⾞から荷物を⼀緒に運んでくれる⼈
がいたら…と何度も思った。
荷物をあれこれしてるうちに⼦どもが各々別⽅向に⾛り出して⼤変。
持ち物もなるべく減らす⽅向で考えていただきたい。

［保育園］
［学校・保育環境］

97 まあまあ良い・満⾜している
少⼦化が顕著になってきています。ここ数年の⼦どもの減りかたには驚いています。⾏政主導
で保育施設の数を減らし統合を進めてほしいです。地域の願いは理解できますが、そうは⾔っ
ていられない段階にきていると思います。

［保育園］
［⾏政（ハード⾯）］

98 不安・不満がある
連絡が遅い。内容が乏しい。⼦供⽬線でない。本当に⼦供を⼤切に時代にあった保育なのか、
理解してるのか。

［保育園］
［情報共有・広報］

101 まあまあ良い・満⾜している

幼稚園では、先⽣⽅の関わりが温かく丁寧にしていただけている。
学校では、なかなか先⽣との関わりがなく、⼦どもが⽇常どんな⽣活を送っているのか、学校
側（先⽣側）からの、我が⼦の姿や印象はどうなのか何もわからないまま1年が過ぎていく感
じ。

［学校・保育環境］
［情報共有・広報］

103 まあまあ良い・満⾜している
保育園に預ける時間が、7時くらいからだとありがたいと感じることがあります。他の市では
そのような対応をしているところがあると聞いたので。
先⽣⽅はいつも丁寧に⼦供を⾒ていただけありがたいです。

［⻑時間保育・学童］
［保育園］

104 少し不安・不満がある
保育園は毎⽇持っていくもの、洗うものが多くとても負担を感じる。
⼩学校はお便りが多く、兄弟が多いとプリントで溢れかえったり、⼦供が親に出さないことも
あるのでペーパーレスを⽬指してもらいたい。

［保育園］
［学校制度］

［学校・保育環境］
［情報共有・広報］

105 まあまあ良い・満⾜している
保育⼠さんたちは⼦どもを良く⾒てくださり、安⼼して預けることができます。園⻑は保育⼠
資格、経験がある⽅にお願いしたいです。⼩学校の校⻑を退かれた⽅が園⻑だった時期があり
ましたが、幼保⼩連携教育のメリットは感じられませんでした。

［学校・保育環境］
［保育園］

［⾏政（ソフト⾯）］
［学校制度］
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107 不安・不満がある

時間になってもクラス前が空いていない
コロナだけではなく感染対策が⾜りていない
園でも体温測定をこまめにして欲しい
⽔分補給の回数が少ない

［学校・保育環境］
［保育園］
［その他］

108 良い・満⾜している ランドセルやかばんの指定を廃⽌し、⼦供に選ばせる⾃由があってもいいと感じています。 ［学校制度］

111 不安・不満がある

保育園での保護者負担が多い
●布団持ち帰り
●保護者会での運動会や夏祭りなどのイベントや清掃の負担
→低い賃⾦で⾸都圏並の保育料なのに負担が多いのは何故でしょうか。⾸都圏の保育園などは
これらの負担が無いという話をよく聞きます。

［保育園］
［PTA・保護者会］

［⾦銭的⽀援］

112 不安・不満がある

時間になってもクラス前が空いていない
コロナだけではなく感染対策が⾜りていない
園でも体温測定をこまめにして欲しい
⽔分補給の回数が少ない

［学校・保育環境］
［保育園］
［その他］

115 不安・不満がある

不審者対策がされていないことが⾮常に⼼配。⽶沢保育園は、⽇中園庭側の⼊り⼝からは誰で
も⼊れるような状態です。東京の保育園は、施錠されているのは勿論のこと、保護者も職員が
顔を⾒て確認したないと⼊れないようになっていたり、不審者対策しっかりされているようで
す。⽥舎とはいえ、なにかあってからでは遅いので、保育園の⼊り⼝すべてに鍵をつけること
など、不審者対策をしっかりしてほしいです。

［保育園］
［その他］

117 不安・不満がある

預ける⼈が少ないからしょうが無いのかも知れませんが、⼟曜保育が短時間過ぎてしまって。
⻑時間の保育園に預けるにも遠くてどうにもなりません。
また、3⽉末の給⾷無しの意味がわからないです。こういうものなのかな︖と思っていたので
すが、知り合いのところでは、年2回お弁当の⽇があるくらいで(遠⾜)、その他の⽇は全部出
るよとのこと。⼈数が少ないからかでしょうか︖

［⻑時間保育・学童］
［給⾷］

119 普通
親が仕事を調整する必要がある⾏事の⽇程（⽇時だけでなく時間など）が分かるのが2週間前
などだと急で参加できなかったりする為、もう少し早い段階で知りたいです。

［保育園］
［情報共有・広報］

120 まあまあ良い・満⾜している

保育料が⾼くて頑張ってフルタイムで働くのがシンドイと感じます。荷物が多くて、⼦供を
抱っこして駐⾞場まで移動するのも⼤変です。オムツ持ち帰りなしは⼤変有難いですが、お布
団レンタルやオムツサブスクなども検討頂きたいです。また、再び産育休に⼊ると、延⻑保育
ができなかったり、退園しないといけないのは、夫婦以外にサポートがない状況だとかなり厳
しく、次の⼦を躊躇しています。⼦どもが多い家庭こそ、⼿厚いサポートをして頂けるような
制度作りをお願いします。保育園⾃体は、先⽣⽅も皆さんはとても優しく親切で⽇々、とても
感謝しております。

［保育園］
［⾦銭的⽀援］

［⻑時間保育・学童］

122 少し不安・不満がある 未満児の料⾦が⾼い ［未満児保育］

124 まあまあ良い・満⾜している 未満児保育をもう少し安くしてほしい ［未満児保育］

125 少し不安・不満がある

親の参加有きは納得いかない。
関東では保育園も⼩学校も親が働いていることを基本として、PTAや保護者会、親の関わる⾏
事など考えられていた。
茅野市の親や祖⽗⺟あって当然の体制は古いし、やり切れない。正直40〜50年前と保育園の
お迎え時間が変わっていないことに愕然とする。

私は茅野市のDXなどにも関わっているが、根本的な理解が進まないことに関して、DXどころ
ではないと思うのが現実です。

［PTA・保護者会］
［学校・保育環境］

127 普通
未満児さんの受け⼊れ⼈数が少ないと感じます。⼦育て世帯が安⼼して働けるように保育⼠さ
んの賃⾦をあげて、⼈材確保するなどしたほうが良いと思います。

［未満児保育］
［保育園］

128 まあまあ良い・満⾜している
保育の内容は先⽣⽅が⼯夫してくださっていて満⾜している。
⽴地等あるので仕⽅が無いが、宮川第⼀は園庭も広いし、設備もキレイなので羨ましい。

［保育園］
［学校・保育環境］

131 不安・不満がある
先⽣たちは⼦どもたちをよく⾒てくれているし、元気に保育園に⾏ってくれているので⼤変感
謝している。
しかし、もう少し質のいい給⾷を提供してほしい(無農薬、有機)

［学校・保育環境］
［保育園］
［給⾷］
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133 普通 先⽣の⽬が⾏き届いていない ［学校・保育環境］

136 良い・満⾜している

こんなところで書いていいのか分かりませんが、〇〇⼩にほとんどの⼦供が進学する保育園に
娘を通わせていました。しかし、我が家がある場所は□□⼩に進学する場所でした。年⻑の時
に、保育園で〇〇⼩に⾏くという⾏事があり、□□⼩へ進学するうちの娘含め4名ほどの⼦供
は〇〇⼩へ⾏った時〇〇⼩の在校⽣からの⼿作りの記念品︖みたいな⼿作りのものが⽤意され
ていなくて、とても悲しい思いをしました。なぜ、全員分作っておかないのか︖⾃分の⼩学校
に進学しない⼦供はどうでもいいのか︖本当に謎でした。その⽇、保育園にお迎えに⾏った
時、もらった⼦はその⾵⾞で遊んで待っていたのですが、もらってない⼦はしょんぼりしてま
した。
変えた⽅がいいと思います。

［学校制度］
［学校・保育環境］

144 普通
未満児で⼦供を保育園に出していますがエプロンとお⼿拭き、それを⼊れているポーチが衛⽣
的ではなく毎⽇の洗濯と漂⽩が⼤変なので使い捨てのお⼿拭きやエプロンにしてほしい。

［保育園］
［学校・保育環境］

［未満児保育］

147 まあまあ良い・満⾜している
⼩学⽣は今タブレットやパソコン等で授業を⾏うために、漢字がなかなか覚えられず…困って
います。

［教育］

149 普通 ⽼朽化なのか設備が汚い ［⾏政（ハード⾯）］

151 まあまあ良い・満⾜している コロナ後活動が縮⼩してしまった ［その他］

155 少し不安・不満がある 発達障害の⼦へ対しての対応が良くないと感じました ［発達障害］

158 まあまあ良い・満⾜している
給⾷のご飯持参ではなく、ご飯も含めた提供をしてほしい。保育園のクラスの教室⾯積が⼦供
の⼈数に合わないほど狭い。廊下も使⽤していると保育園の対応を聞いたが、そもそもの⾯積
に対する⼦供の定員数があっていないと思う。

［給⾷］
［保育園］

［学校・保育環境］

160 少し不安・不満がある

⼩中学校で、こどもの特性を理解していない不適切な指導が多い。
⼈材不⾜なので仕⽅ないのだろうが、先⽣の質の低下（とくに年配、再任⽤）が顕著。
若い、志も新しい知⾒も熱意もある先⽣たちが⾜を引っ張られて、⼼が折れて辞めていく。
この悪循環を断ち切らないと学校が壊れてしまう。市の教育⾏政は若い先⽣のケア、サポート
を最優先で考えるべきだと思う。

［学校・保育環境］
［⾏政（ソフト⾯）］

161 良い・満⾜している
学童クラブに 通わさせて頂いているのですが、⼟曜⽇、⽇曜⽇が 出払いなどがあると
困っております。⾃⼰責任でも構わないので、シルバ⼈材さんなど 活⽤を検討して頂けると
有り難いです。

［⻑時間保育・学童］

162 少し不安・不満がある
今度出産をするのですが茅野の保育園は全て6ヶ⽉からの⼊所で困ってます。
諏訪にいる時は3ヶ⽉から預けていたのでそれが出来ずに不便さを感じています。

［保育園］
［未満児保育］

163 まあまあ良い・満⾜している
職場の休⽇とは違う園の変則休みへの対応が少し⼤変ですが、両親就労の⽴場からすると助
かっていることもたくさんあります。

［⼀時保育］
［学校・保育環境］

164 まあまあ良い・満⾜している

保育園は働く親のことを考えて運営されていてとても有難い存在です。
未満児保育料が⾼い。未満児保育に預けている家庭こそ、乳幼児を育てながら週5勤務や時短
勤務など、⻑い労働時間、⼤変な思いをしながら働いている。
保育園で年⻑クラスには少し学習(勉強)の要素を取り⼊れた⽅が⼩⼀の壁が減るのでは。
⼩学校は集団登校にした⽅がいいのでは。
学童は夏休みなどの⻑期休み期間、開始時間を7:30〜にしてほしい

［保育園］
［学校・保育環境］

［未満児保育］
［教育］

［⻑時間保育・学童］

166 普通 未満児料⾦⾼い ［未満児保育］

168 少し不安・不満がある

給⾷費を⽀払っているのに給⾷が残念になって⾏っている。前の⽅がいろんなものを取り⼊れ
たり⼿作りのものが多かったりでよかった。
お⾦を払っているのだからだんだんしょぼくなるのは変ではないか。
無料化の皺寄せが⼦どもへ⾏くのは変だ。
⾏事のお⼟産も年々しょぼくなり可愛そう。

［給⾷］
［学校・保育環境］

170 不安・不満がある 保育⼠が⼦どもの気持ちに寄り添っていない場⾯が多々ある
［保育園］

［学校・保育環境］
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172 普通 パソコンやタブレットを使うことが多いせいで、字を書くことが苦⼿な傾向にある。 ［教育］

173 少し不安・不満がある
⼀⻫保育、⼀⻫教育により取り逃がされてしまう⼦に対する⼿厚いサポートができる理解ある
知識を持った⼈材が不⾜している

［不登校］
［教育］

［発達障害］

174 少し不安・不満がある 未満児の年度途中⼊所は保育園の空きがないこと ［未満児保育］

175 不安・不満がある

近隣の市町村では下の⼦の育児という理由で上の⼦を２号認定で保育園に通わせられる所があ
るのに対し、茅野市は仕事をしていなければ預かり保育料を払わなければ通わせる事ができ
ず、まだ幼い下の⼦2⼈の育児をしているので⼤変不満、家計の負担を感じている。下の⼦の
育児も保育を必要とする事由に⼊れて欲しい。
また⼀時保育ももっと気軽に利⽤できるように値段の⾒直しもしくは無料化を求めます。

［⾦銭的⽀援］
［⼀時保育］
［保育園］

177 少し不安・不満がある

保育園は親が⾒られないから預けているのに、保育園に⾏くことによって余計に親に負担にな
る⾏事などがあり、保育の本質からかけ離れている。
かつて「おにぎりの⽇」が「親の愛情を感じられるように」との理由であったが、おにぎりで
親の愛情は測れない。
おにぎりを作る⼿間のせいで朝から家庭がイライラして本末転倒である。
愛情をかける⽅法は家庭それぞれである。

［PTA・保護者会］
［保育園］

［⾏政（ソフト⾯）］
［給⾷］

179 少し不安・不満がある

地域性が⼤きいかもしれないが、1号認定の⽅が少ない。同様の環境の⽅がいないため、関係
性が希薄。
園の先⽣は頑張っていると思うし、対応も良いが、多忙のせいか、⼦供の様⼦を聞く機会が少
ない。

［学校・保育環境］
［その他］

180 普通
こども園に通園中です。
給⾷の⽩⽶持参を無くしてほしいです。

［給⾷］

182 少し不安・不満がある

・保育園が育休で休んだと途端にママがみるように、保育園を出されてしまうのは2⼈育児で
キツイ⽅が増えているので、そのあたり対応できるようにしてほしい。
・保育園に⾚ちゃんの6ヶ⽉前から少しだけ預けるのも可能にしていけたらお⺟さんが⾃由に
なる時間、思いつめる時間が減ると思います。
・保育園は⾏事に追われて先⽣⽅が疲労困憊にみえるので、⾏事を減らして⽇常の豊かなもの
に⽬を向ける形にしたら、イライラしないで⼦供に接することができるのではないかと感じて
います。
・不登校の⼦供は学校⾃体が⾏けない場合もあるので、学校以外に居場所を創っていただけた
らいいかと思います。

［保育園］
［未満児保育］

［学校・保育環境］
［不登校］

［病児保育］

183 普通
地縁による結びつきが強く、⼩学⽣のPTA地区役員や各地区の仕組みなどが、移住者にはわか
りにくくとてもプレッシャーになる。

［PTA・保護者会］
［移住定住促進］

［地区］

186 まあまあ良い・満⾜している
⾃然とたくさん触れ合う遊びや⾏事をしてくれてありがたい。未満児の空きが少なく働けるの
に、働けない状況もある。

［学校・保育環境］
［未満児保育］

190 不安・不満がある 希望保育の際のお弁当持参の⽇数が多い。⾷中毒など怖いから給⾷にしてほしい。
［給⾷］

［保育園］

194 不安・不満がある 夏休みの調べ学習が低学年には難しいです。希望者だけにして欲しい。
［教育］

［学校制度］

195 普通 学童の利⽤時間と⾦額がもう少し変わればと思う
［⻑時間保育・学童］

［⾦銭的⽀援］

197 まあまあ良い・満⾜している 同年齢でも先⽣によって発表会とかの能⼒の差がすごいなと感じます ［教育］

202 不安・不満がある

⼩学校では１クラスが30⼈以上となっていて教員の数が⾜りず、満⾜な教育ができているか
疑問に思います。実際授業の遅れなどもあり気になりますが、職員室は夜遅くまで電気がつい
ており教員の負担が⼤きすぎるのではないかと思います。
外部の塾講師や通信教育なども利⽤して担任はクラスの運営に専念できる環境を構築した⽅が
良いのではないかと考えています。

［学校制度］
［教育］
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204 不安・不満がある

学校での教育については他の地域や都道府県と⽐較して選択肢が少なく充実していません。他
県の知⼈から移住について聞かれることがありますが、⼦どもの進学先という点で選んでもら
えません。勉強やスポーツに特化した教育プログラムや、⼤⽇向⼩の様な特⾊のあるプログラ
ムを考えてもらえたらと思います。
また、通学路でも歩道が狭かったり倒壊しそうな空き家の横を通らないといけない箇所もある
ので改善していただきたいと思います。

［教育］
［学校・保育環境］
［移住定住促進］

205 まあまあ良い・満⾜している

プールが⼀学期だけになってしまい、夏休み中もなくて物⾜りない。暑いのでもっと泳がせて
あげたい。泳げるようにならない。／多様性の時代とはいえ、我が⼦が授業に集中できない環
境（⼩学校のクラス）は⾒ていて⾟かった。我が⼦が多様性に順応できてない（気にせず我が
道を⾏けない）という点もあるけど。座っていられない⼦と⼀緒に授業を受けなきゃいけない
の︖先⽣も対応に⼤変そうで気の毒だった。でも多様性なんですよね︖︕昔の⼈間なので納得
しがたい。／それに⽐べ、下の⼦の学年はとても雰囲気がよい。騒ぐ⼦もいるがあまり気にな
らない。学校は運だなぁ、とつくづく思います。／コロナ禍の時はパソコンに向かってばかり
で⼼配だったが、今は減ったのでよかった。これも時代なんだろうけど、パソコン相⼿ばかり
ではなく、⼿で鉛筆で字を書いてほしい。／紙のお便りがなくなって不便。みんな印刷してい
るのかしら︖⼦供もモバイル⾒るのかしら︖／普段は海外に住んでいて夏休みだけ茅野市の学
校や保育園に来る⼦を受け⼊れてるのは良い。この多様性は⼦供に良い刺激になっている。

［学校・保育環境］
［学校制度］

［教育］
［発達障害］

［移住定住促進］

206 少し不安・不満がある 3歳未満でも気軽に通える環境が欲しい
［公園］

［室内施設・居場所］

207 少し不安・不満がある
学校に⾏きたがらずに不登校気味であるが、学校(担任)からの寄り添い、フォローの姿勢がな
い

［不登校］
［学校・保育環境］




